

天慢慢热起来 开胃茄瓜鲜嫩蒜薹受青睐



胖东来生活广场二楼超市，市民在选购豌豆角。

本报讯(记者 陈晨文/图) 莲城的气温一天天上升,人们的口味也逐渐随之改变。4月17日,记者在市区各大菜市场逛了一圈儿后发现,蒜薹、茄瓜、蒲公英等大量上市,颇受市民青睐。

开胃的家常菜“受宠”

天气热,人难免受影响,常常感到食欲不振。这时,吃些酸的食物,可以起到开胃的作用,很不错。

如今,菜市场里有一种蔬菜最适合醋熘。那就是茄瓜,也叫西葫芦。

“茄瓜最近卖得不错,很多人买!”在市区文化路,菜贩老杨正在处理车上的茄瓜。他当天拉来了两大袋茄瓜,已经卖了不少。

茄瓜这种实惠的蔬菜一年四季都能在菜市场见到。醋熘茄瓜是很多市民家里的“常客”。“我母亲喜欢做这道菜,吃起来酸酸的,很开胃。”市民马敏说,她的母亲通常将茄瓜洗净后从中间切开,然后切成薄片。锅内放油,烧热后将准备好的干辣椒、大蒜爆香,加入茄瓜、西红柿翻炒,快熟时加入醋、调料即可。

“这道菜很容易做,非常开胃。”马敏说,她在家做这道菜时,喜欢配一两根火腿肠,味道也不错。

翠绿的蒜薹看着就有食欲

除了销售火爆的茄瓜外,蒜薹也是热门菜。当日上午,记者在市区菜市场发现,每个菜贩的摊位上都摆着几捆蒜薹,鲜嫩翠绿,看着就很有食欲。

“看看我家的蒜薹多鲜嫩吧,绝对不错,快买些吧!”在市区光明三巷,菜贩李红莲正在热情地招揽顾客。她告诉记者,蒜薹是一种时令蔬菜,目前正是本地蒜薹上市的时候,因此价格比

前段时间卖的外地蒜薹低,一公斤7元左右,品质很好。“所以,趁着便宜且鲜嫩买些回去,怎么吃都不错。”李红莲说,将蒜薹和肉一起炒,搭配米饭,美味无比。

“是啊,不仅炒着好吃,而且可以腌着吃。趁着鲜嫩,我多买点,一部分腌制,另一部分炒着吃。”告别李红莲,记者遇到了拎着两大捆蒜薹的市民李晓琴。她告诉记者,蒜薹性温,具有温中下气、补虚、调和脏腑、活血、防癌、杀菌的功效,凉拌、热炒均可,是名副其实的大众菜品。蒜薹富含大蒜素、维生素C,有益健康。

蒲公英可以当菜吃

在光明三巷,记者的目光被路边一个菜摊儿上的蔬菜吸引。因为除了一些常见的蔬菜外,有一种菜记者认不出来,不少买菜的市民也认不出来。

“这是蒲公英,3元钱一斤,清热、解毒效果好。这都是刚从地里挖的,可新鲜了,买两斤尝尝吧!”菜贩李大姐热情地推荐。

“蒲公英?”正在买黄瓜的一名女孩儿惊奇地说,“蒲公英也能当菜吃?我还以为它只是一种草呢!”随后,该女孩儿拿起蒲公英仔细地看起来,并好奇地向李大姐询问蒲公英的做法。

在与李大姐摊位挨着的几个摊位上,记者也发现了蒲公英的身影。摊主分别介绍了一些蒲公英的做法。

蒲公英经过清洗后可以泡茶喝,也可以像其他蔬菜一样凉拌、清炒。由于蒲公英有苦味儿,所以除了泡茶喝之外,凉拌、清炒时最好先焯一下。如果购买得比较多,可以风干后储存,

不过风干后只能用来泡茶或煮汤。

蒲公英是一种药食同源的植物,富含维生素A、维生素C、钾、叶酸等多种矿物质和微量元素,营养丰富。蒲公英中所含的蒲公英醇、蒲公英素、胆碱、有机酸等成分有药用价值,具有消炎、清热、利尿、缓泻、退黄疸等功效,对急性结膜炎、急性扁桃体炎、急性支气管炎等常见疾病具有一定的治疗效果。

豌豆角新鲜上市

如今的菜市场里,新上市的还有诱人的豌豆角。菜市场里的豌豆角,油绿饱满,卖相极好。商贩或用机动三轮车拉着卖,或用架子车拉着卖,或用大盆装着卖,堆得如同翠绿色的小山,十分抢眼。

“豌豆角刚刚上市,正是鲜嫩的时候,个个饱满,看着不错。我准备买点回去给儿子煮着吃。”市区胖东来生活广场二楼超市,正在挑选豌豆角的市民李昭告诉记者,如今豌豆角刚刚“露面”,价格不低。如果耐着性子等一段时间,豌豆角大量上市后便会便宜一些。

“根据经验,过一两个星期就该降价了,到时满街都是‘十元三斤’的叫卖声。”李昭说,除了煮着吃外,豌豆角还可用来干煸或炒肉片,都非常美味,嚼起来脆嫩可口。

豌豆角味甘、性平,具有益中气、止泻痢、利小便、消痈疽等功效。临告别时,李昭不忘提醒记者:“豌豆角虽然好吃,但是多食会引起腹胀,故不宜一次大量食用。”

针对园林绿化、设施损坏等问题 “数字城管”巡查广场游园 排查问题300余个

市民可拨打电话12319报料

本报讯(记者 张铮 通讯员 邵峰) 4月15日,记者从市数字城管中心了解到,“数字城管”近期对市区各大广场、游园进行了全面排查。

市数字城管中心将许都公园、科技广场、春秋广场、帝豪游园、曹魏古城、中央公园、贵妃苑、双龙湖、西湖公园等作为重点,安排信息采集员每个白天至少巡查2次,每个晚上至少巡查1次,重点采集园林绿化、设施损坏、游商占道等问题。

对影响安全的问题,“数字城管”立即电话通知责任单位派人前往现场处置。对一般性问题,“数字城管”进行立案派遣。“数字城管”4个督导组将广场、游园治理列入常态化督导重点,分组负责,每周到现场查看;针对逾期未整改、整改标准不高的问题,通过下发限期整改通知书、现场督办等方式,跟踪问效,确保整改到位。

同时,该中心利用大数据,对受理的问题进行统计、归类,对各广场、游园易发生问题的位置、时间等进行总结、分析,督促各管理单位分区域、分时段、有重点地投入管理力量,提升管理水平。

目前,“数字城管”已排查广场、游园问题300余个,整改269个。市民在游玩过程中发现问题,可拨打城市管理服务热线12319报料,或通过微信公众号许昌市智慧城管便民服务平台、许昌一点通APP进行投诉。

普及结核病防治知识

本报讯(记者 黄舒平) 4月15日,市结核病防治所医疗志愿者来到许昌学院医学院,举办了一场关于结核病防治知识的讲座。

在讲座上,市结核病防治所副所长田生盛和该所志愿者针对结核病的流行过程、治疗、预防等进行了详细的讲解。田生盛还结合案例说明了结核病对人类的危害。“在日常生活中,发现结核病可疑患者要及时上报。结核病的预防十分重要,教室、寝室等场所要经常开窗通风,保持室内空气新鲜,勤晒被褥,保持环境卫生。”田生盛说。

举行台球交流活动

本报讯(蔡淮明) 4月9日至12日,河南省第十三届老年人体育健身大会台球交流活动在郑州举行。全省17个地市代表队的128名运动员参加了中式台球和斯诺克台球两个项目的团体赛。由许昌市体育局和市老年人体育协会牵头组建的许昌市代表队在中式台球比赛中获得了团体优秀奖和体育道德风尚奖。

变更公告

我公司原定于2019年4月23日15时在襄城县公共资源交易中心12楼开标室依法公开拍卖桑塔纳轿车、排污疏通车、桁架一批等。现拍卖会日期更改为2019年4月25日15时,保证金缴纳截止时间、展示时间、报名时间均更改为2019年4月24日16时止。其他事项不变。

河南华夏拍卖有限公司
2019年4月18日

新闻连连看

4月17日市区部分菜市场菜价

文化路菜市场:本地蒜薹7元/公斤、黄瓜4元/公斤、莴笋5元/公斤、茄瓜4元/公斤、蒲公英6元/公斤、槐花10元/公斤

光明三巷菜市场:本地蒜薹7元/公斤、黄瓜4元/公斤、莴笋4元/公斤、茄瓜4元/公斤、蒲公英5元/公斤、豌豆角7元/公斤

胖东来生活广场:本地蒜薹5.8元/公斤、漯河黄瓜3.4元/公斤、兰州莴笋7.8元/公斤、蒲公英25.8元/公斤、豌豆角17元/公斤

幸福万家许扶店:本地蒜薹6.56元/公斤、黄瓜4.56元/公斤、莴笋4.76元/公斤、茄瓜4.76元/公斤、豌豆角17.6元/公斤



跟着记者逛菜场